

# 常晴偶雨

談曉筠

我時常想，澳門是個怎樣的城市呢？思來想去，只覺得這個沿海的繁華小城是個幸運的姑娘，依舊美好。

窗外的落葉隨風跳著歡快的舞，陽光灑在這愜意悠閒的地上，這情景總令人想起那一場天災。在那次無情的怒號中，這個小姑娘被颱風肆虐得傷痕累累—海水倒灌淹沒了熱鬧的街道，聽不見歡聲笑語，只有災後滿目瘡痍的嘆息。幸好這小姑娘沒有一蹶不振，居民自發清理災後的殘骸。雖損傷慘重，但在大家的努力下，不到半年，又回復了昔日的美麗。

我嘆了口氣，放下筆，伏在桌上看窗外的風景。風吹葉落，我的眼皮越來越重，閉上眼的那一刻，我陷入了回憶—“媽！我上學去啦！”我背著書包衝出家門。太陽很大，光是跑去車站，已出了一身汗，等車的除了學生，還有不少遊客，他們帶著行李，豆大的汗珠順著臉頰往下滑，拿著地圖左看右看，脖子掛了照相機，用蹩腳的粵語問路。遊客變成了澳門的一道風景，特別是人多的時候。“哎呀！”的一聲，到站了，我跳下車跑回學校。“呼！”險些要遲到了。

下午放學時下起小雨，這小雨實不必放在心上。校門外有條近海邊的路，路上有些用來遮風擋雨的棚子，常有老人在這兒下棋打牌。這突如其來的雨，行人只得在棚子

下避雨，老人下棋叫好的聲音，吸引了避雨的年輕人湊上去觀棋，看得入了神，雨歇了半晌還沒走。

這條路不但是居民的休閒地，還有不少小住客—鳥兒呢！澳門的鳥兒有些奇怪，一點都不怕人，隻隻都圓滾滾的，好生可愛。那群小鳥嘰嘰喳喳的擠在樹蔭下，雨淋不著。牠們在聊些什麼？想必是今日掠過這喧鬧城市的所見所聞吧！

夜幕蓋住了黃昏，來得悄然無聲，月亮孤獨的掛在天上，沒有一顆星相伴，只有徹夜不息的燈光，還有偶爾飛過的飛機。剛入夜，還沒吃飽晚飯，我皺著眉，拍拍肚子，忽閃過一個想法：“不如去夜市吧！”說走就走，穿了件外套，拿了二、三十塊錢，便出家門。不算太晚的康公夜市，人潮已有些湧動，吆喝聲和著武術表演的鼓聲，剛出鍋的各種小吃、糕點冒著熱氣，混著夜色和香氣，直撲鼻腔，像個磨人的小妖精說：“快來吃我呀……”。我本來是個自制力不強的人，被勾搭一下，便老老實實的奉獻上自己的胃。

“上課不要睡覺！”老師的聲音穿透了夢中的夜幕，我依依不捨的睜開眼，繼續完成上課任務。

這座城市正如這裡的氣候一樣，常晴偶雨。不過，雨過之後依舊美好。